

# 光漢舉行首屆青少年 習武健身結業大表演



圖片說明：1.館主、主席一同向武術新秀頒發結業證書；2.大表演之前武術新秀們合影；3.館主、主席、名譽主席等觀賞兒童武術大表演；4.賓主合影留念。

菲華光漢國術館總館訊：二〇二五年七月五日晚，本總館在演武廳舉行首屆暑期青少年習武健身結業活動儀式，館主盧思明、主席吳啟發、名譽主席王宏榜、柯志成、顏碩良、常務委員王文典、陳清忠、教練吳進華、王祖欣、總務龔顯祥，以及學生、家長與親友一百多人出席參加。

大會主席吳啟發致詞後，盧思明館主在受邀發表講話時說：我館暑期青少年武術訓練班，經過三個月的訓練，現在已告一段落。組委會特別從眾多初學者中，認真篩選出十三位合格、可以繼續深造的優秀學員，今晚要在這裏舉行結業儀式。接着，盧館主、吳啟發主席二人在熱烈的掌聲中，向

十三位優秀學員逐一頒發結業證書及贈予獎賞紀念品。

最後，這一批光漢武術新秀在教練的精心安排下，或個人或團體，各就其所學即席獻藝，大展身手，匯集成一場生龍活虎、異彩紛呈，讓人感興奮的兒童武術大表演，把大會活動推向高潮，開啓光漢新的征程！

## 姐妹校情誼長存 閩菲共繪華教新篇

——石獅第八中學參訪團到訪僑中學院 共商招生教學合作 推動人才培育

菲律賓僑中學院訊：「教育是民族振興、社會進步的重基石，是功在當代、利在千秋的德政工程。」2025年8月11日（星期一）下午4時30分，福建石獅第八中學訪問團一行，在旅菲八中校友會會長蔡榮煊先生與石獅第八中學蔡天津校長的帶領下，蒞臨菲律賓僑中學院總校進行參訪交流。此次參訪，不僅是兩校多年來姐妹情誼的再續，更是一次圍繞招生策略、教學合作、人才培養等方面的深度交流與務實合作。

### 熱情迎接 情誼滿懷

下午4時半，參訪團抵達僑中學院時，受到我院代表的熱情迎接。校長黃琬蓉博士、分校副校長蔡美美博士，以及多

位行政幹部、教師代表一一與來賓握手寒暄。暖意洋溢的笑容、親切真摯的問候，讓賓主間的距離瞬間拉近。

訪問團成員包括：福建石獅第八中學校長蔡天津，旅菲八中校友會會長蔡榮煊與執行副會長蔡文深，課程發展中心主任黃子和、黨政事務中心副主任潘新文、團委副書記林賢鋒，以及陳志罕、吳琳琳、黃慶斌、蔡月瑜、施迎迎與郭梅池等多位教師代表。

我院參加的有黃琬蓉校長，分校蔡美美副校長，總校中文部曾穎主任，分校中文部劉曉玲主任，總校幼兒園陳巧巧主管和總校中文部助理郭靜老師。

### 歡迎致辭 共敘淵源

歡迎儀式在二樓小會議室隆重舉行，由分校蔡美美副校長擔任司儀。活動伊始，雙方首先共同欣賞《菲律賓僑中學院百年校史專題視頻》，回顧學校的發展歷程、教育理念與卓越成就。影片通過珍貴的歷史影像與感人的物語，生動呈現了僑中學院百年辦學歷程中薪火相傳的華教精神與不懈追求。訪客們在光影交織中，彷彿穿越時空，感受到僑中百年如一日的初心與擔當，現場不時響起起衷的讚歎。

影片結束後，我院校長黃琬蓉博士發表致辭，回顧了石獅八中與僑中學院多年的深厚情誼。兩校早在多年前便結為姐妹學校，曾多次互派教師開展教育研討、課堂觀摩與文化交流，在教學理念碰撞與資源互補方面成果豐碩。

黃校長表示：「此次禮訪，不僅是情誼的延續，更是一次面向未來的合作約定。我們將在中英文課程建設、師資培訓、教育理念交流等領域探索更深入的合作路徑，讓兩地學生在交流中拓寬視野，在互鑒中共同成長。」

### 八中致辭 邀請共慶校慶

石獅第八中學校長蔡天津在致辭中，對僑中學院熱情周到的接待表達誠摯謝意，並高度讚揚僑中學院的溫暖氛圍與學生的彬彬有禮。他動情地介紹了八中的發展歷程及校友捐建事跡——如蔡清潔樓、蔡輝煌禮堂、蔡其仁捐建宿舍樓等，凝聚著海內外校友與熱心人士對教育事業的殷切關懷。

蔡校長誠摯邀請黃校長率團參加今年10月的八中校慶，並表示希望通過兩校持續的

友好合作，讓學子在多元文化的滋養下茁壯成長，成為胸懷天下、心繫中華的新時代青年。

### 深入座談 實質交流

在隨後的座談會上，雙方圍繞招生策略、教學模式、學生素質培養等議題展開深入討論。

石獅八中介紹了其在新課程改革、學生生涯規劃、社團活動建設等方面的創新實踐，尤其是在學科整合和綜合素質評價上的探索。

僑中學院則分享了在三語教育、學生國際視野拓展、家校合作機制等領域的經驗，並提出未來可在遠程教學、學術競賽、文化交流營等項目上與八中攜手。

雙方一致認為，應進一步推進學生短期互訪、線上課堂互動及教師聯合培訓等合作模式，讓兩地師生在交流中學習、在合作中提升。

### 互贈禮品 情誼長存

座談會結束後，兩校舉行了簡短而隆重的禮品交換儀式：僑中學院向石獅八中贈送象徵友誼與文化傳承的紀念品及僑中環保包；

石獅八中則回贈鑄刻校徽與校園景觀的玻璃藝術擺件，寓意兩校情誼如晶瑩玻璃般純粹長青、合作常新。

### 再訪校園 合影留念

禮品交換後，訪問團在校方引領下再次走訪校園重點區域——多功能演藝廳、藏書豐富的圖書館、設備先進的科學實驗室，以及室內運動場等。來賓不僅近距離感受僑中學院的辦學理念與育人環境，還與師生親切互動、合影留念。

夕陽餘暉下，雙方領導、教師及嘉賓在校園主樓前合影，定格下這段溫暖而意義深遠的交流時光。

### 共築未來 攜手華教

此次交流訪問，不僅是一次教育理念與辦學經驗的分享，更是中菲民心相通、文化交融的生動體現。正如習近平總書記所強調的：「教育是提高人民綜合素質、促進人的全面發展的重要途徑。」

未來，福建石獅第八中學與菲律賓僑中學院將繼續以教育為紐帶，在招生、教學、人才培養等方面深化合作，攜手推動華文教育的傳承與發展，為培育具有國際視野與中華文化底蘊的新時代青年貢獻力量。

### 圖片說明：（從左至右）

第一排：僑中學院黃琬蓉校長致詞；石獅八中蔡天津校長致詞；司儀——分校蔡美美副校長。

第二排：座談會現場。

第三排：參訪團參觀校園。

第四排：僑中學院向石獅八中贈送紀念品；

第五排：石獅八中向僑中學院回贈紀念品。

